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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera ESstron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Pojazd drogowy nie wyposazony we wlasne Zzrédlo napgdu, przystosowany do ciagnigcia za pojazdem
samochodowym, to

A. naczepa.

B. przyczepa.

C. pojazd specjalny.
D. pojazd cztonowy.

Zadanie 2.

Odpowiednio wyposazony i oznaczony pojazd samochodowy, przeznaczony do przewozu o0soOb
w liczbie nie wigkszej niz 9 tacznie z kierowca, za ustalong oplata, nazywany jest

A. taksowka.

B. mikrobusem.

C. samochodem osobowym.

D. samochodem specjalizowanym.

Zadanie 3.

Autobusy posiadajace wylacznie miejsca siedzace, przystosowane do pokonywania znacznych
odleglosci, sa nazywane autobusami

A.  miejskimi.

B. turystycznymi.

C. specjalizowanymi.

D. miedzymiastowymi.

Zadanie 4.

Klasyczny uktad napgdowy pojazdu samochodowego charakteryzuje si¢ tym, ze zbudowany jest

w nastgpujacy sposob:

A. silnik umieszczony jest z tylu pojazdu i sa napgdzane kota tylne.

B. silnik umieszczony jest z przodu pojazdu i sa napgdzane kota tylne.
C. silnik umieszczony jest z tylu pojazdu i sa napgdzane kota przednie.
D

silnik umieszczony jest z przodu pojazdu i sa napgdzane kota przednie.
Zadanie 5.
W sktad mechanizmu réznicowego wchodza nastgpujace elementy:

A. widelki, przesuwaki i wodziki.

B. kota zgbate z synchronizatorami.
C. wal napgdowy i pdlosie napgdowe.
D

krzyzak, satelity, kota zgbate koronowe.
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Zadanie 6.

Przy wylaczonym silniku kilkakrotnie naci$nigto na pedal hamulca, a nastgpnie, trzymajac go
w potozeniu weisnigtym uruchomiono silnik. Pod wptywem dzialania stalego nacisku pedat nie zmienit

swojego polozenia. Zaobserwowany objaw Swiadczy

A. o zapowietrzonym uktadzie hamulcowym.

B. o nieprawidlowej pracy korektora sity hamowania.

C. o prawidlowym dziataniu catego uktadu hamulcowego.
D

o nieprawidlowej pracy podcisnieniowego urzadzenia wspomagajacego.

Zadanie 7.

W tabeli przedstawiono wyniki pomiaréw cisnienia spr¢zania. Wyniki nalezy interpretowac nastg¢pujaco:

Numer cylindra 1 2 3 4 5 6

Zmierzone cisnienie

2,2 3,0 3,1 3,1 3,1 3,0
MPa

Minimalne dopuszczalne ci$nienie

3,1
MPa

sa szczelne wszystkie cylindry.
nieszczelnos¢ wystepuje tylko w 1 cylindrze.
zbyt niskie cisnienie wystgpuje w 1, 2 i 6 cylindrze.

O n0w >

nieszczelnos¢ wystepuje we wszystkich cylindrach.

Zadanie 8.

Podczas ogledzin zewngtrznych pojazdu stwierdzono wyciek cieczy. Zaobserwowany objaw moze
$wiadczy¢ o nieszczelnosci uktadu

A. chlodzenia.

B. dolotowego.
C. podcisnienia.
D. wydechowego.

Zadanie 9.
Nieszczelnosé miedzianej chtodnicy cieczy mozna usuna¢ metoda

A. nitowania.
B. lutowania.
C. kolkowania.
D

galwanizacji.
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Zadanie 10.
W procesie regeneracji sprgzyn zawieszenia, odksztalconych na skutek zuzycia, wykonuje sig
najczescie]

A. galwanizacje.

B. obrébke cieplna.

C. obrobke skrawaniem.

D. metalizacj¢ natryskowa.

Zadanie 11.

Szlifowanie powierzchni roboczej cylindra silnika wykonuje si¢ za pomoca

A. pilnika.

B. honownicy.

C. szlifierki stotowe;.
D

szlifierki oscylacyjnej.

Zadanie 12.

W trakcie weryfikacji tulei cylindrowej silnika stwierdzono wzdluzne rysy. W zwiazku z tym,

w pierwszej kolejnosci, nalezy

A. przeznaczyc¢ tulej¢ do napawania.

B. zalozy¢ pier$cienie nadwymiarowe.
C. zalozyc pierscienie podwymiarowe.
D.

zweryfikowaé wymiary tulei cylindra.
Zadanie 13.
Prawidlowy montaz kota jezdnego w pojezdzie polega na

A. minimalnym dokrgceniu srub mocujacych kluczem nasadowym.

B. maksymalnym dokrgceniu srub mocujacych kluczem nasadowym.

C. dokreceniu srub mocujacych kluczem dynamometrycznym z minimalnym momentem.
D

dokreceniu srub mocujacych kluczem dynamometrycznym z wymaganym momentem.
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Zadanie 14.

7. danych technicznych pojazdu zamieszczonych w tabeli wynika, ze do wymiany oleju w silniku

D5244T nalezy przygotowac olej w ilosci

Typ silnika
Rodzaj cieczy

B5244S B5234T D5244T D5244T2

Olej przektadniowy 1,9 dm’ 1,7 dm’ 2,1dm’ 2,7dm’

Plyn chtodzacy 5,8dm’ 5,8dm’ 6,8 dm’ 7,8dm’

Olej silnikowy 6,1dm’ 5,8dm’ 6,3 dm’ 6,8 dm’
A. 58dm’
B. 6,1dm’
C. 63dm’
D. 68dm’

Zadanie 15.

Przepisy dotyczace zakresu i1 sposobu przeprowadzania badan technicznych pojazdéw oraz wzorow

dokumentoéw stosowanych przy badaniach w Polsce, zawarte sa

A. wustawie drogowe;.

B. w kodeksie drogowym.

C. wrozporzadzeniu ministra gospodarki.
D.

w rozporzadzeniu ministra wtasciwego do spraw transportu.

Zadanie 16.

W ciagu roku 3 samochody zuzyty paliwo na kwotg 108 000 zt. W kazdym samochodzie wymieniono

6 opon po 600 zt za sztuke. Sredni miesigczny koszt eksploatacji samochodéw wynidst

A. 9100 zt.
B. 9300 zt.
C. 9600 z.
D. 9900 z.
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Zadanie 17.

Na przedstawionej fakturze wartos¢ brutto ogétem do zaptaty powinna wynosic¢

. Cenajednost- | Wartosé Podatek Wartoéé
Lp. Nazwa Im. | llosé¢/liczha
kowa netto zt 9 Kwota | bruttozt
1 Filtr szt. 4 50 200 | 23 46
paliwa
2| O litr 20 20 400 | 23 92
silnikowy
3 Fite szt. 4 50 200 | 23 46
oleju
4 Pyn litr 30 10 300 23 69
chtodzacy
Do zaptaty
A. 1100 zl.
B. 1192 z.
C. 1261 z.
D. 1353z

Zadanie 18.

W ostatnim kwartale roku koszty eksploatacji 5 pojazdéw samochodowych wyniosty 225000zt. Sredni
miesigczny koszt eksploatacji jednego pojazdu wynosit

A. 75000 zt.
B. 45000 zl.
C. 30000 zt.
D. 15000 zi.

Zadanie 19.

Samochody cigzarowe, ciagniki siodtowe oraz zespoty pojazdéw przeznaczone do przewozu tadunkéw,
zalicza si¢ do kategorii

A.

z O Z

B.
C.
D
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Zadanie 20.

Pojazdy samochodowe przeznaczone do wykonywania specjalnych funkcji, wymagajacych przebudowy
nadwozia lub posiadania specjalnego wyposazenia (np. samochody strazackie, samochody komunalne),

zalicza sig¢ do grupy pojazdéw

A. specjalnych.

B. uniwersalnych.

C. specjalistycznych.
D

wyspecjalizowanych.

Zadanie 21.

Do przewozu tadunkéw w stanie cieklym uzywa si¢ samochodéw

A. cystern.
B. chlodni.
C. platform.
D. wywrotek.

Zadanie 22.

Do przewozu artykuléw spozywczych w kontrolowanej temperaturze, od -12°C do +12°C, stosuje si¢
samochody

A. cysterny.
B. chtodnie.
C. izotermy.
D. lodownie.

Zadanie 23.

Do przewozu tadunkéw ponadnormatywnych w transporcie drogowym stosuje si¢

A. ciagniki gasienicowe.
B. samochody osobowe.
C. samochody typu van.
D. ciagniki samochodowe.

Zadanie 24,
Zdatnos¢ pojazdu to jego zdolnos¢ do wykonywania wyznaczonych zadan i funkcji w czasie

A. naprawy.

B. korzystania.
C. eksploatacji.
D

obstugiwania.
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Zadanie 25.

W nowoczesnych silnikach z zaplonem samoczynnym, najkorzystniejszy z punktu widzenia sprawnosci,

jest zakres predkosci obrotowych mieszczacy si¢ migdzy obrotami mocy

A. minimalnej i obrotami minimalnego momentu obrotowego.

B. maksymalnej i obrotami minimalnego momentu obrotowego.
C. minimalnej i obrotami maksymalnego momentu obrotowego.
D. maksymalnej i obrotami maksymalnego momentu obrotowego.

Zadanie 26.

Charakterystyka jednostkowego zuzycia paliwa informuje

A. o sile napedowej pojazdu.

B. o sprawnosci ogolnej silnika.

C. o wskazniku dynamicznym pojazdu.
D

o zuzyciu paliwa przy predkosci 100 km/h.
Zadanie 27.

Najwigksze przelozenie skrzyni biegéw uzyskuje sig na
A. nadbiegu.
B. biegu pierwszym.
C. biegu najwyzszym.

D. biegu bezposrednim.

Zadanie 28.

Podstawowym parametrem, ktory nalezy wprowadzi¢ przy korzystaniu z mapy elektronicznej, jest

A. srednia predkosc.
B. czas podrozy.

C. cel podrézy.

D. trasa.

Zadanie 29.
Zwalniacze stosowane w samochodach cigzarowych i autobusach umozliwiaja

A. utrzymanie zaprogramowanej fabrycznie predkosci pojazdu.

B. przeniesienie sitly hamowania z k6t napgdzanych na wszystkie kota.
C. stabilizacj¢ predkosci jazdy przy zjazdach na dhugich spadkach drogi.
D

poprawg statecznosci zespotu pojazdu w warunkach obnizonej przyczepnosci.
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Zadanie 30.

Podana skala na mapie 1:100 000 oznacza, ze 1 cm na mapie odpowiada odleglosci

A. I mw rzeczywistosci.

B. 10 m w rzeczywistosci.
C. I km w rzeczywistosci.
D

10 km w rzeczywistosci.

Zadanie 31.

System nawigacji samochodowej skojarzony z mapa cyfrowa sieci drogowej pozwala

A. utrzymywac zadana przez kierowce stata predkosé jazdy.

B. ostrzegac kierowce przed niezamierzona zmiana pasa ruchu.

C. wskazac¢ odpowiednia trase jazdy do zadanego celu podrozy.

D. monitorowac stan kierowcy i ostrzegac go o niebezpieczefstwie.

Zadanie 32.

Harmonogram czasu pracy kierowcy wykonujacego przewozy regularne do 50 km, ustala si¢ na
podstawie

A. rozkladu jazdy na liniach, ktére kierowca ma obstugiwac¢ w okresie najblizszego miesiaca.

B. rozktadu jazdy na liniach, ktore kierowca ma obstugiwac w okresie najblizszego tygodnia.

C. liczby zatrudnionych kierowcow i pojazdéw obstugujacych poszczegdlne linie w okresie
najblizszego miesiaca.

D. liczby zatrudnionych kierowcow i pojazdéw obstugujacych poszczegélne linie w okresie
najblizszego tygodnia.

Zadanie 33.

Kierowca autokaru wycieczkowego po 3 godzinach prowadzenia, na pro$be pilota wycieczki zrobit
15-minutowa przerwe, podczas ktérej odpoczywal. Po nastgpnym, najdalej 1,5 godzinnym okresie jazdy
musi zrobi¢ kolejna przerwe co najmniej

A. 15-minutowa.
B. 30-minutowa.
C. 45-minutowa.
D. 60-minutowa.

Zadanie 34.
Do form prowadzenia ewidencji czasu pracy kierowcéw nie zalicza sig

A. zapisow na wykreséwkach.

B. plikéw pobranych z karty kierowcy i tachografu cyfrowego.

C. rejestrow potwierdzajacych czas pracy srodka transportu drogowego.
D

innych dokumentow potwierdzajacych czas pracy 1 rodzaj wykonywanej czynnosci.
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Zadanie 35.

Do codziennego ewidencjonowania pracy srodka transportu drogowego (przebiegu kilometrow, zuzycia

paliwa, tankowania paliwa, zrealizowanych dyspozycji wyjazdu z czasem ich trwania) stosuje si¢

A.  wykresowki.

B. karty drogowe.

C. karty tankowania.
D. ksiazki techniczne.

Zadanie 36.

Producent okreslit wymiary skrzyni tadunkowej pojazdu nastepujaco: dlugo$¢ — 12 015 mm, szerokosé
— 2 345 mm, wysokos$¢ — 2 362 mm. Zatem obj¢tos¢ przestrzeni fadunkowej wynosi

A, 554m’.
B. 28.17 m’.
C. 28.38m’.
D. 66.55m’.
Zadanie 37.

Zgodnie z obowiazujacymi przepisami ruchu drogowego w Polsce, predkos¢ dopuszczalna pojazdu lub
zespotu pojazdéw na obszarze zabudowanym w godzinach 23 + 5% wynosi

A. 40 km/h.
B. 50 km/h.
C. 60 km/h.
D. 70 km/h.
Zadanie 38.

Pasazerowie podr6zujacy komunikacja regularng moga korzysta¢ z przystankoéw okreslonych

A.  w licengji.

B. w zezwoleniu.

C. wrozkladzie jazdy.

D. w zezwoleniu i licencji.

Zadanie 39.
Transport drogowy tadunkéw niebezpiecznych musi by¢ realizowany zgodnie z migdzynarodowa
Konwencja

A. RID.

B. DRP.

C. ADR.

D. IMOG.
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Zadanie 40.

Przew6z kabotazowy to przew6z wykonywany pojazdem samochodowym zarejestrowanym

A.
B.
C.

tymczasowo.

za granica lub w kraju, migdzy dwoma miejscami potozonymi na terytorium danego panstwa.
w kraju lub przez przedsigbiorcg zagranicznego, migdzy dwoma miejscami polozonymi na
terytorium danego panstwa.

za granica lub przez przedsigbiorce zagranicznego, miedzy dwoma miejscami potozonymi na

terytorium danego panstwa.
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